

《論小學生應否穿校服上課》 黃欣

俗語說：「人靠衣裝，佛靠金裝。」這句俗語充分體現出衣着對於人們的重要性。對於小學生應否穿校服上課，我會毫不猶豫地回答：「我非常同意。」因為穿校服上學可以令學生提升自律性，他們的衣着也比較統一和整齊，而且穿着過程方便及省市。

首先，學生穿校服可以提高自律性。據美國西雅圖市統計學生們穿校服後，學校的暴力行為降低百分之三十九。由此可見，學生穿校服上學會約束自己行為。如果學生在校外做了不當行為，途人便會因校服而分辨出學生來自那所學校，然後通知校方，由此可見，學生穿校服上學會約束自己的行為，提高自律性。

其次，學生穿校服會比較統一、整齊，有利進行學習活動。校服款式統一，看起來比較整齊。試想想，假設學生人人穿着不同顏色、款式的服裝上學，看起來亂七八糟，未能做到整齊劃一，如進行校外活動，更加難以分辨學生的身份。穿便服回校，學生還可能會互相攀比，未能專注學習。由此可見學生穿校服上學能會減少攀比，專注學習，更能做到整齊統一的效果。

另外，學生穿校服上學比較方便和省事，由於校服是星期一至五都要穿的，所以學生很快便會適應。而且，學生不用花時間搭配衣服，既方便，又省時，但如果學生穿便服上學，他就可以因為注重衣服的艷麗度而花很多時間搭配衣服，非常費時及不便。由此可見，穿校服上學不但方便又節省時間。

總括而言，小學生穿校服上學，不但會令他們學會提高自律性，約束自己的行為，而且穿校服比較統一，看起來比較整齊，穿着過程也非常方便及省時。穿校服上學有這麼多好處，所以，我認為小學生應該穿校服上課。